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Verbale del Consiglio d’Istituto 

n°  2  del 14 gennaio 2016 

 

In data 14 gennaio 2016 alle ore 17.40, a seguito di regolare convocazione, si è riunito nell’aula 
n.20 di Villa Barbarigo presso l’Istituto Statale di Istruzione Superiore “Andrea Fantoni” il Consiglio 
di Istituto.  Sono presenti: 
 

COGNOME NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 

Baronchelli Elena Genitore X  

Maffeis Marco Genitore X  

Magni Arianna Genitore X  

Rosato Stenio Genitore X  

Faccanoni Samuel Studente X  

Figaroli Angela Studente X  

Mazzalupi Stefania Studente  X 

Moudni Karim Studente X  

Caramanna Daniela Docente  X 

Casu Sonia Docente X  

Moioli Lidia Docente X  

Monardo Giuseppe Docente X  

Piantoni Aldo Docente X  

Tenio Oscar Docente X  

Vanetta Anna Docente X  

Zanotti Alberto Docente X  

Bonetti Bona ATA X  

Meringolo Franco ATA X  

Vicini Roberto Dirigente scolastico X  

 
Presiede la seduta il Sig. Maffeis, funge da segretario verbalizzante la prof.ssa Moioli Lidia. 
Partecipa anche la D.S.G.A. Tomasoni Romana per la parte contabile. 
Riconosciuta la validità della riunione per la presenza di n° 17 su 19 membri, si procede alla 
discussione del seguente ordine del giorno: 
 

1.  lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2.  delibera PTOF e PdM; 

3.  delibera Programma annuale; 
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4.  tempistica pubblicazione verbali e richieste contributi economici; 

5.  coinvolgimento delle imprese; 

6.  varie ed eventuali. 
 
Punto 1: lettura e approvazione verbale seduta precedente. 
Non viene proposto nessun emendamento al verbale della seduta precedente e si procede alla 
relativa delibera. 
Delibera n. 16/2016. Il Consiglio, con 16 voti favorevoli e 1 astenuto, delibera di approvare il 
verbale della seduta precedente  (all. 1)  . 
 
Punto 2: delibera PTOF e PdM. 
I membri del CI hanno già avuto in visione i documenti. 
Il Dirigente sintetizza brevemente il contenuto del PTOF che dà l’identità dell’Istituto, indica 
priorità, traguardi e obiettivi e contiene  il piano di miglioramento stilato sulla base del RAV. 
Delibera n. 17/2016. Il Consiglio, ad unanimità di voti favorevoli, delibera PTOF e PdM. 
 
Punto 3: delibera Programma annuale; 

Il Dirigente sintetizza brevemente il contenuto del Programma annuale, che i membri del CI hanno 
già avuto modo di visionare, sottolineando lo sforzo che si sta facendo per rivedere la struttura del 
documento. 
La prof.ssa Moioli, vista la cifra destinata nel programma annuale alla tinteggiatura della palazzina 
nuova, chiede conferma che questo stanziamento non determini una mancanza di fondi per 
strumenti funzionali alla didattica come le fotocopie e una rete internet efficiente.  
Anche la Sig.ra Bonetti fa presente le difficoltà che la segreteria incontra nell’uso della rete. 
Il Dirigente conferma che, secondo l’analisi che il consulente esterno ha fatto, non sono necessari 
nuovi investimenti per il miglioramento della rete. 
Il Consiglio indica l’efficienza della rete come una priorità per la scuola e il Dirigente chiede che, 
con alcuni membri del Consiglio, si riesamini il problema per risolverlo definitivamente. 
Sempre a proposito della cifra destinata alla tinteggiatura, il Presidente fa presente che avere un 
ambiente pulito ed in armonia trasmette tali sentimenti ai ragazzi e che tale intervento non può in 
nessun caso essere d'ostacolo alla didattica. Il Presidente plaude all’intervento di volontariato con 
cui parecchi genitori lo scorso anno avevano contribuito a rimettere a nuovo alcune aule, ma  
ritiene che si debba valorizzare il volontariato.  Per esempio, se un genitore, magari del mestiere, è 
disposto a prestare gratuitamente la sua manodopera, sarebbe bene che emettesse comunque 
nota spesa e la donasse alla scuola così che  sia evidente il valore dell’opera prestata.  
Alle ore 18.10 Faccanoni abbandona la seduta. 
 
Delibera n. 18/2016. Il Consiglio, con 15 voti favorevoli e un astenuto (perché minorenne), 
delibera il programma annuale (all. 2)  . 
 
Punto 4: tempistica pubblicazione verbali e richieste contributi economici; 

I genitori del CI chiedono che i verbali dei vari organismi della Scuola vengano resi pubblici entro 
10 giorni dalla data delle sedute. 

I genitori formalizzano la richiesta di avere uno spazio sul sito per comunicazioni dirette e il 
Dirigente conferma che nel nuovo sito, in via di definizione, è previsto uno spazio sia per i genitori 
che per gli studenti. 

Il Presidente del CI comunica di aver inviato comunicazione a circa 200 aziende per richiedere 
contributi economici.   

Delibera n. 19/2016. Il Consiglio, ad unanimità di voti favorevoli, delibera la tempistica di 
pubblicazione dei verbali. 
 



Punto 5: coinvolgimento delle imprese; 

Come anticipato nel punto precedente il Presidente comunica di aver inviato una 
comunicazione a diverse aziende per richiedere contributi economiche. A questo si aggiunge il 
lavoro di contatto telefonico. Il ruolo di supporto dell'aziende è importante non solo per fini 
puramente economici, ma anche quale momento di contributo e confronto sui temi del lavoro 
e della qualificazione. 

 
 
Punto 6: varie ed eventuali;   

 Visto l’ammontare della spesa per l’energia elettrica, la prof.ssa Moioli chiede che si proponga 
nuovamente alla Provincia l’installazione di pannelli fotovoltaici sul tetto della scuola. A tale 
proposito il Presidente pensa che sul versante energia va fatta una nuova riflessione anche in 
considerazione che il progetto precedente potrebbe risultare superato e comunque va 
ricontrattata la fornitura.  
 

 Il Presidente propone che, in un’ora di assemblea, venga presentato a tutti i ragazzi del 
triennio il PTOF da cui emerge il ruolo e la visione dell’Istituto perché i ragazzi se ne sentano 
parte e siano stimolati a puntare in alto. Si richiede che tale evento sia concluso entro il mese 
di febbraio. Delibera n. 20/2016. Il Consiglio, ad unanimità di voti favorevoli, delibera la 
proposta. 

 

 Il Presidente comunica che è volontà dei genitori che i contributi volontari donati dai genitori 
all'istituto Fantoni siano depositati su di un conto corrente separato quale "Fondo volontario 
per l'Istituto Fantoni" aperto dai genitori rappresentanti del Consiglio d'Istituto e ad esclusivo 
beneficio dell'Istituto Fantoni.  Dai genitori verranno effettuate le verifiche fiscali per la 
deducibilità. Delibera n. 21/2016. Il Consiglio, ad unanimità di voti favorevoli, delibera la 
proposta. 

 

 Il Presidente è fermamente convinto della necessità, nelle gare d’appalto per i servizi, di 
richiedere alle aziende che intendono partecipare, che la propria offerta sia integrata con un 
contributo all'Istituto quale School Bonus, come previsto dalla legge 107. È un modo per 
esercitare l’autonomia. Il Consiglio concorda nel raccomandare al DSGA questa attenzione. 

 

 Il Dirigente comunica che, per il lancio del nuovo percorso scolastico, il 30 gennaio ci sarà un 
evento organizzato in collaborazione con Confindustria e con l’Università di Bergamo sul tema 
del tessile.  

 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19,20 
 
      F.to    Il verbalizzante      F.to Il Presidente 
            Prof.ssa Lidia Moioli                            Sig. Marco Maffeis                
        

In attesa di approvazione del Consiglio successivo. 


